

Inserta con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. — Examina y juzga con imparcialidad é independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. — Publica un folletín instructivo ó recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes.

En Madrid: un mes, una peseta.  
En provincias: tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9; un año, 16.  
Fuera de España: tres meses, 12 ptas.; un año, 40.  
Venta: una mano de 25 ejemplares, 3 reales.  
Anuncios y comunicados, precios convencionales.  
Se admiten anuncios y suscripciones en esta Administración y en la Carrera de San Jerónimo, 11, pasaje del café de Madrid.

## Nicolas Poussino

En los museos de pinturas de Madrid, Paris, Berlin, Viena y San Petersburgo existen y figuran entre sus primeros cuadros los que tienen por asunto Rebeca y Elizer, Moises salvado de las aguas, El maná en el desierto, Los filisteos castigados por la peste, Los ciegos de Jericó, La mujer adúltera, El rapto de las Sabinas, Los pastores de Arcadia, Diógenes, y algunos otros debidos al pincel de Nicolas Poussino, aquel ilustre pintor normando que llegó á obtener el dictado lisonjero de El Rafael de Francia.

En el año de 1594, y en la ciudad de Andelys (Normandía), nació este célebre artista, de una familia mucho más favorecida de antiguos timbres y rancias ejecutorias que de bienes de fortuna. Por esta razón, el infeliz Nicolas, en cuya infancia sintióse ya vivamente inclinado al cultivo de las artes bellas, tuvo que conformarse á hacer sus primeros estudios con maestros vulgares y de poca nota, esperando tiempos mejores en que su trabajo ó la suerte veleidosa le trajeran á mano recursos con que partir en busca de los soberanos en el ejercicio de las artes. Por dicha suya, sus adelantos fueron rápidos y decididos, hasta el punto de conquistarse bien pronto excelente reputacion, y colocarse en condiciones de poder emprender una expedición á Roma. Allí conoció al caballero Marini, que habia alcanzado gran nombradía con su poema *Adonis*, y no poco le valieron su amistad y su protección.

Conviene recordar cuál era el estado de la pintura italiana en aquella época en que la llegada de Poussino á Roma habia de influir grandemente en los destinos y modo de ser de aquel arte. Muerto Rafael, ningún pintor se habia considerado con suficiente talla ni méritos bastantes para constituirse en jefe de escuela y establecer un principio dominante. Y sucedió lo que ocurre siempre en casos tales. Se inició la division, más tarde la verdadera anarquía, y por diversos caminos vinieron á caer casi todos, al alborar del siglo XVI, en el más peligroso defecto de que pueden resentirse las artes bellas, en el amaneramiento. Los discípulos del pintor Caravaggio (Guerchino, Manfredi, Rivera y Valentin) cifraban todo el valor y toda la originalidad de sus creaciones en el raro capricho de oscurecer las luces, dando efectos de noche á todos los asuntos, aun cuando exigiesen la luz del día. Pedro de Cortona y Canfranco crearon un nuevo estilo, el de la producción de grandes efectos por medio de cuatro rasgos y fuertes pinceladas, esto es, lo que pudiéramos llamar la pintura escénica; Albano y Guido desentendíanse de toda otra condicion con tal de que sus obras fueran dechado de armonía, de suavidad y gracia.

Ninguno de estos estilos pudo seducir á Nicolas Poussino; su exquisito gusto, su gran instinto artístico y la profunda instrucción histórica y literaria que habia adquirido, permitíanle comprender el gusto perverso de unos, las amaneradas exageraciones de otros, y el olvido ó el abuso de los preceptos clásicos que revelaban aquellos artistas; solo uno, el Dominiquino, habia sabido conservar puras las tradiciones y la herencia de Rafael, y por él decidióse Poussino, arrastrando muy luego en pos de sí á muchos y notables compañeros suyos, y reivindicando para la pintura italiana aquellos hermosos timbres que le dieron gloria universal é imperecedera. De este modo llegó á formarse la personalidad artística de Poussino, y por estas razones su nombre era pronunciado con gran respeto y sus obras acogidas con singular estimacion.

Su laboriosidad no tenia límites; cuando daba reposo al pincel, eratan sólo para dedicarse al estudio de los modelos clásicos en la figura, ó para estudiar en los hermosos panoramas campestres la naturaleza que habia de reproducir en sus paisajes. Y por cierto que tan asiduo trabajo le era casi siempre imprescindible; imponiéndose á la par sus aficiones y sus necesidades; habia muerto su amigo Marini y con él su protección; Poussino tuvo que vender todos sus cuadros, y con modestia y desprendimiento tales—ó con urgencia tal acaso—que sus precios admiraban por

lo módicos. Al mismo tiempo que pintaba, modelaba tambien estatuas y bajos relieves; y dedicarse á la escultura, hubiera sobresalido en ella no ménos que en la pintura.

Por fin, la suerte mejoró sus horas, y Poussino halló otro afectuoso protector en el caballero Cassiano del Pozzo. A él debió una mision muy honrosa, la de pintar el San Erasmo con destino á la basílica de San Pedro; importantes personajes comenzaron entónces á encargarle cuadros; el cardenal Richelieu trató de llevarle á su lado, y el mismo Luis XIII, rey de Francia, dirigióle una misiva llamándole á la corte; aceptó Poussino, regresó al seno de su patria, y fué nombrado primer pintor de cámara.

Colmábase el rey de distinciones, adúlábale los cortesanos, y como consecuencia lógica, que así es la naturaleza humana, no faltaron envidiosos é intrigantes que le hicieron víctima de su oculta rivalidad. Ello es que Poussino se vió obligado á abandonar de nuevo la patria, y abandonarla para siempre, volviendo á la hospitalaria Italia.

Trabajó con afán incansable; vivió con modestia tan extrema que rayaba en estrechez; jamas alentó la ambicion en su pecho, y bien lo atestigua la escasa remuneracion que exigía por sus cuadros, pero sí le invadió por completo el amor á la gloria y al esplendor del arte. De tal modo llegó á la edad de 71 años, muriendo en Roma en el de 1665.

En las magníficas obras de este pintor esclarecido brillan condiciones de primer orden. Ante todo hay interés é ingenio, y un estilo grande y heroico en todas sus composiciones; la correccion en el dibujo no es siempre su cualidad más culminante, pero sí lo es su fidelísima sumision á la verdad histórica, y así se explica por qué, rompiendo con la costumbre general, y atreviéndose á lo que el mismo Leonardo de Vinci no se habia atrevido, pintó por primera vez, en el pasaje de la Sagrada Cena, á Jesucristo y los apóstoles, no sentados en bancos ó sillas, como siempre se les habia representado, sino recostados en torno de los manteles, como indica la Escritura.

Táchanse en las obras de Poussino algunos defectos, tales como la prodigalidad en los pliegues y arrugas de los trajes; hay que comprender que Poussino era humano, y el hombre puede ser perfectible, pero no perfecto; mas, aun con esas ligeras sombras, la figura de Nicolas Poussino es una de las más brillantes en la historia del arte pictórico, y sus hermosos lienzos ocupan lugar distinguido en todos los museos de Europa.

## Constitucion geológica del istmo de Panamá

Hoy que los ingenieros del canal de Panamá han comenzado sus trabajos y que la mano del hombre trata de remover por primera vez la obra inmensa de la Naturaleza y de los siglos, vamos á dar una ligera idea de la constitucion geológica del istmo, que ha estudiado detenidamente el ingeniero de minas Mr. Boutan, miembro de la comision técnica que Mr. de Lesseps llevó consigo á América. Su cargo oficial era la comprobacion del trazado propuesto por los Sres. Bonaparte-Wyse y Reclus, y examinar la naturaleza de las rocas que han de ser excavadas en la ejecucion del futuro canal.

Ya sabemos que el trazado parte de Colon-Aspinwall, en el Atlántico, y termina en el Océano Pacifico, frente al grupo de las islas Naos, Perico y Flamenco, á tres kilómetros de la ciudad de Panamá. El istmo tiene en este punto la direccion de Nordeste á Sudoeste, y el trazado es casi perpendicular á esta direccion; el ferrocarril que hay en la actualidad atraviesa la línea de construccion por una garganta de 83 metros de altura, situada entre dos colinas, el cerro Gordo y el cerro de Calebra. La elevacion del istmo parece haber dado lugar al nacimiento de eslabones ó vértices paralelos á la línea de construccion; estos eslabones están cortados por una roca trasversal, la roca de Chagres, que es una cortadura natural aprovechada por el curso de las aguas y que en su día for-

mará parte del canal en bastante extension.

El canal ha de tener tres secciones: la primera, de 45 kilómetros, atraviesa el valle de Chagres; la segunda, de unos 15, atraviesa el grueso de la cordillera por medio de una gran cortadura, cuya máxima profundidad será de 90 metros; la tercera, seccion del Pacifico, de 14 kilómetros de largo, que seguirá la direccion de Rio Grande.

En esta region son muy difíciles las observaciones geológicas, porque desde que se sale de los pantanos que rodean por ambos lados al litoral, es tan espesa la vegetacion, que obstruye la marcha, y, por otra parte, el suelo vegetal es de una gran espesura á causa de la misma fuerza vegetal, que ha suministrado el *humus* depositado allí desde tiempo inmemorial.

Coordinando los resultados obtenidos, que todavia son insuficientes para fijar definitivamente la constitucion del esqueleto del istmo, Mr. Boutan ha podido distinguir: primero, las rocas cristalinas de la cordillera, todas de origen ígneo, y segundo, las rocas derivadas en su mayor parte de toba.

El trazado del canal debe desembocar en la bahía de Limon, donde tendrá un fondo de unos ocho metros, para lo cual será necesario dragar el fango, los despojos de bancos de coral y rocas madreporicas que forman en aquel sitio el fondo del mar: el trazado corre despues la orilla del mar y entra luego en el lecho de un torrente. Verificada una sonda en Gatun, se han encontrado arcillas rojas en una profundidad de 10 metros y luego un lecho de roca esponjosa hasta los 18 metros de profundidad, en la que se encontrará el fondo del canal.

Se han verificado otras sondas, pero no se ha hecho nada en Matachin ni Pedro Miguel, es decir, en el punto en que se ha de verificar la gran cortadura: aparentemente no hay más que rocas duras hasta el nivel de 92 metros, que es preciso desmontar, y no se piensa encontrar arcillas espesas.

Mr. Boutan dice: «No esperamos encontrar aquí rocas primitivas que se extiendan á grandes profundidades, pero se encontrarán materias duras de procedencia volcánica colocadas sobre terrenos cuya naturaleza nos es desconocida».

La tercera seccion, encajonada en el lecho del Rio Grande, no presentará grandes dificultades; se cree habrá que sacar 12.000.000 de metros cúbicos de terrenos blandos, y de terrenos duros 300.000; como cifras totales, se cree que serán 27 millones 350.000 metros cúbicos de tierras blandas, 825 000 de rocas semiduras y 27.734.000 de rocas duras, lo que hace un total de unos 75.000.000 de metros cúbicos próximamente.

Las últimas noticias del istmo anuncian que los ingenieros que forman la vanguardia del ejército de Mr. Lesseps han establecido ya campamentos en Paraiso, Emperador, Matachin y otros dos lugares más cercanos á Colon. Tambien se hallan en el terreno de las operaciones y trabajan activamente las secciones minera y mineralógica.

Todos están llenos de entusiasmo y de fe en su empresa, que es hoy el centro de la atencion de todas las naciones, y que constituirá, cuando el éxito le haya dado su toque final, una de las más gigantescas conquistas de la inteligencia y de la voluntad humanas sobre las dificultades que á su vuelo ponen los angostos límites del mundo material.

## Centenario de Calderon

A la sesion celebrada el sábado último en casa del Sr. Romero Ortiz, ademas de los individuos de la comision ejecutiva, concurren: en representacion de la Sociedad de Arquitectos el Sr. Aranguren; por la Direccion general de Telégrafos, los Sres. D. Justo Ureña y D. Julian Prados; por el Museo Naval, el Sr. D. Javier de Salas, director del mismo, y el Sr. Martinez Espinosa, director del Círculo de Bellas Artes.

Los comisionados de la Direccion de Telégrafos hicieron presente los propósitos que el cuerpo abriga de cooperar al brillo

del Centenario, proponiéndose, entre otras cosas, colocar en la plaza de Santa Ana una esplendorosa luz eléctrica, que partiendo del Teatro Español vaya directamente á iluminar la estatua de Calderon y toda la plazuela, proyecto que acogió la comision con aplauso.

El Sr. Salas exhibió ante la Junta el modelo del elegante carro que el Ministerio de Marina, en representacion de la Armada, enviará á la procesion cívica, y manifestó el intento que aquella abriga de poner cuanto esté de su parte para el mayor lucimiento de la celebracion proyectada.

La Junta trató detenidamente con los comisionados del Círculo de Bellas Artes y Sociedad de Arquitectos la forma en que habia de levantarse en la plaza de Oriente un monumento provisional á Calderon, en el cual las comisiones que concurren á la procesion cívica depositen coronas y flores.

Se acordó convocar para la sesion del sábado 19 del corriente á los representantes de los Consejos de administracion de los ferrocarriles del Norte, Mediodía y Noroeste, á fin de conferenciar sobre asuntos que con otras compañías se relacionan.

Y finalmente, se dió cuenta de varias comunicaciones dirigidas por diferentes centros, entre ellas las siguientes: la del Ayuntamiento de Córdoba, en la cual se manifiesta que dicha corporacion contribuye para las fiestas con 4.000 rs. Del Liceo Artístico y Literario de Granada, que se propone celebrar un gran festival, en el que se pondrá en escena una de las obras de Calderon y se leerán poesias alusivas al acto por los poetas granadinos; construir una bandera lujosamente bordada que conducirá en la procesion cívica una comision que la sociedad nombrará, y por último remite una rosa de oro para que sirva de premio en alguno de los certámenes literarios que se celebren en Madrid.

La de la sociedad La Cruz Roja, donde se da conocimiento de los acuerdos tomados por la misma para solemnizar el Centenario, y que consisten: 1.º En celebrar una misa á la que concurrirán los asociados, pronunciándose la oracion fúnebre por uno de los individuos de la asamblea. 2.º Abrir un certamen, del que envia un programa. 3.º Publicar un número extraordinario del *Boletín de la caridad en la guerra*. Y 4.º Concurrir á las procesiones que tengan lugar, con los estandartes y distintivos, todas las subcomisiones de los distritos.

Y por fin, varias de los gobernadores de Barcelona, Córdoba y Valladolid dando cuenta de la propaganda que hacen en pro de la festividad nacional de que se ocupaba la comision.

La comision municipal encargada del Centenario de Calderon acordó ayer tarde presentar á la aprobacion del Ayuntamiento en la sesion del lunes próximo el presupuesto de los gastos que ocasionen las fiestas que han de celebrarse por la corporacion municipal, cuya suma asciende á unos 21.000 duros.

Se ha desistido de la celebracion del auto sacramental por no haber tiempo para prepararlo.

## Espectáculos

Esta noche se verificará en el Teatro Martin el beneficio del actor D. Pascual Alba, en obsequio del cual toman parte en la funcion la eminente actriz doña Matilde Diez y los actores Sres. Romea y Ruiz.

La señora Diez representará, á ruego del beneficiado, el drama *La voz del corazón*, en el que tanto se distingue, y el señor Ruiz interpretará el protagonista de su comedia *Cecilio*.

Bajo el patrocinio de la señora marquesa de Javalquinto, y á beneficio de los pobres de la parroquia de San Pedro, se verificó anoche en el Teatro Lara una funcion extraordinaria, con la comedia, de Biasco, *El anzuelo*, y la pieza en un acto *Modelo de suegras*.

Tenia el espectáculo, ademas, el aliciente de que reaparecia en escena despues de

muchos dias de ausencia, y restablecida de una penosa enfermedad, la distinguida actriz señora Valverde: por ambas causas, aquel coliseo, tan favorecido generalmente, encerraba anoche una buena parte de la sociedad más brillante y distinguida de la corte.

Las dos obras mencionadas anteriormente tuvieron esmerada interpretacion, siendo muy aplaudidos y obligados á presentarse varias veces en el palco escénico las señoras Valverde, Fernandez y Lozano, y los Sres. Catalina, Riquelme, Arana y Liron. La primera de dichas actrices fué saludada con una salva de aplausos al presentarse en el proscenio.

La empresa del Teatro de la Zarzuela, en vista del creciente éxito que obtienen cada dia las celebridades extranjeras que en él actúan, y para facilitar la adquisicion de localidades fijas, vendidas casi siempre á la especulacion con muchos dias de adelanto, anuncia al público que abre un abono por 60 funciones á los precios siguientes:

Palcos plateas y entresuelos sin entrada, á diario, 2.520 reales; á par é impar, 1.350; á turno de tres, 960.

Idem principales, sin id., 2.100, 1.125, 800.

Idem segundos, sin id., 1.680, 900, 640

Butacas con entrada, 576, 306, 216.

El abono empezará á contarse desde el 1 de Abril próximo.

Con este abono se obtiene una considerable rebaja sobre los precios del despacho.

Durante el periodo del abono se estrenará un gran espectáculo fantástico, y debutarán algunas celebridades extranjeras.

Quedará abierto el abono en la contaduría del teatro desde el día 15 del actual, á las horas de costumbre, y cerrado definitivamente el 20 del mismo.

Los abonos á diario se harán en los dias 15 y 16, y en los restantes los de á turno.

## Funciones para hoy

REAL.—A las ocho y media.—Funcion 108 de abono.—Turno 2.º par.—La Favorita.

ESPAÑOL.—A las ocho y media.—(A beneficio de D. Mariano Fernandez.)—Turno 2.º impar.—Don Alvaro ó la fuerza del sino.—El tío Palomo.

APOLO.—A las ocho y media.—Turno 2.º impar.—El valle de Andorra.

VARIEDADES.—A las ocho y media.—Del error á la mentira.—Escenas matritenses.

LARA.—A las ocho y media.—Turno 3.º.—El vestido azul.—La chismosa.

COMEDIA.—A las ocho y media.—(A beneficio de los pobres de la parroquia de San Luis.)—El guardian de la casa.—La canción de la Lola.

ZARZUELA.—A las ocho y media.—Turno 1.º par.—Sainete.—Las señoritas de Conil.—Extraordinarios trabajos por Mr. Neobours y por miss Zaëo.

ESLAVA.—A las ocho y media.—Bazar de novias.—Los carboneros.—La primera y la última.—¡Eh! ¡A la plaza! ¡A la plaza!

MARTIN.—A las ocho y media.—(A beneficio de D. Pascual Alba.)—El suicido de Alejo.—Artistas para la Habana.—La voz del corazón.

CAPELLANES.—A las ocho.—Sainete. Las malagueñas.—Jacinto.—Sin dolor.—La clavelina.—Para una modista un sastre.

MADRID.—A las ocho.—Las dos joyas de la casa.—El nieto del ciego.—T. B. O.—La Torrecilla del Leal.—Intermedios de bandurrias.

GRAN PANORAMA NACIONAL.—(Paseo de la Castellana.)—Batalla de Tetuan por Castellani, abierto todos los dias de diez á cuatro y media de la tarde.

## Cultos

SANTO DEL DIA 17.—San Patricio, obispo.

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Irlandeses, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde ejercicios y reserva.

Visita de la Corte de María, Nuestra Señora de los Desamparados, en Monserrat.

Muchas gracias!

Confesamos ingenuamente que hemos sido injustos con el partido conservador: verdad es, y sirvanos esto de descargo, que hasta hoy no sabíamos cuánto le debíamos. El Cronista se encarga de decirnoslo, y nosotros, haciendo el sacrificio de nuestro amor propio, exclamamos, profundamente convencidos: Gracias, señor elefante.

Ya lo sabe el País. Nosotros creíamos que la fecunda campaña hecha en la oposición por nuestro partido, que la predicación constante de nuestras ideas y de nuestros procedimientos, que los desaciertos y las insensateces de la política conservadora habían determinado en la opinión esa corriente de simpatías hacia nuestro partido, que, manifestándose primero como grata esperanza, y convirtiéndose luego en invencible y general aspiración, había impelido al fin todas las fuerzas y todas las energías hacia el cambio de gobierno; pero El Cronista explica el fenómeno de otra manera, y a la explicación de El Cronista nos atenemos, siquiera no sea más que para ahorrarnos el trabajo de buscar la filosofía de la crisis de Febrero, con lo cual también justificamos el calificativo de perezosos con que ayer tuvo á bien señalarnos nuestro estimado colega.

¿Quién, pues, se atreve á sostener que el País no debe nada al partido conservador? Podrá algún espíritu descontentadizo decir que ese partido lo ha desquiciado todo, que ha falsado todas las leyes, que ha viciado hondamente nuestra administración, que no ha reparado en los medios para satisfacer pasiones egoístas, que á la vanidad y al cálculo interesado y al bien de los amigos lo ha sacrificado todo, desde los más rudimentarios intereses de la administración hasta los más altos intereses de la política; pero todo esto, y algo más que llamamos, con ser tan grave, con haber ejercido tan pernicioso influencia en la vida de nuestro pueblo, con haber dejado una tristísima herencia, queda eclipsado ante las declaraciones de El Cronista, ante esa confesión de que la política conservadora ha preparado el advenimiento de nuestro partido al Poder.

La opinión venía pidiendo en todos los tonos este advenimiento; las condiciones presentes de nuestro pueblo, el carácter liberal de nuestra época, las necesidades todas de la política, el carácter esencial del régimen constitucional en que vivimos, todo lo justifica. Pues alabado sea el partido conservador que lo ha preparado y lo ha traído, sabiendo que lo preparaba y queriendo traerlo.

¿Qué más se puede pedir á un partido? ¿Qué más se puede pedir á una política odiada y funesta, sino que ella misma enseñe el camino por donde ha de sustituirse otra política simpática y fecunda?

Seamos justos. El partido conservador ha hecho mucho daño, y no ha hecho más porque no ha podido; pero ha traído al Poder al partido liberal. Digamos todos los liberales-dinásticos y diga el País con nosotros: —Muchas gracias.

Hechos y dichos

Después de todo cuanto se ha dicho por los amigos y partidarios de la Unión Católica acerca de los propósitos que animan á ésta, ahora resulta que el Santo Padre desconoce los pensamientos que dicha asociación se propone realizar.

En confirmación de nuestras palabras, trascribimos la carta que el cardenal Jacobini ha dirigido, en nombre del Pontífice, al cardenal arzobispo de Toledo.

Héla aquí: «Eminentísimo y reverendísimo señor: He recibido, con la estimada carta de vuestra eminentísima, fecha 13 de Febrero último pasado, el mensaje que la compañía de la Junta directiva de la Unión Católica, para el Padre Santo, y me he apresurado á ponerlo en sus manos venerandas.

No es necesario asegurar á vuestra eminentísima que Su Santidad no podía menos de experimentar la impresión más favorable al conocer cuáles sean los pensamientos que tan notables personajes se proponen llevar á cabo con la nueva sociedad, bajo la dirección de vuestra eminentísima y de los demás obispos españoles. Mas antes de emitir juicio sobre asuntos de tanta importancia, anhela el Padre Santo enterarse exactamente de todo lo que se refiere á la Unión naciente, la cual ha llamado ya la atención, no sólo en España, sino también en otros países.

Al dar á conocer á vuestra eminentísima esta disposición del augusto Pontífice, hago votos por que vuestra eminentísima, sus colegas y la Junta directiva logren con su celo poner en práctica y de manifiesto los designios de la sociedad, conciliándose siempre más el favor de los buenos y la benevolencia de la Sede Apostólica.

Con los sentimientos de mi más profunda veneración, besándole humildemente las manos, me cabe el honor de reiterarme de vuestra eminentísima devotísimo y verdadero servidor. — L. Cardenal Jacobini.»

La Integridad preguntando á El Correo:

«¿Es exacto que la mayor parte de los nombramientos que se han hecho en las inspecciones y comisarias de ferrocarriles son ilegales?»

«¿Es exacto que los inspectores jefes y el ordenador de pagos de Fomento, cumpliendo con su obligación, se niegan á dar posesión á los nuevamente nombrados?»

«¿Es exacto que el señor ministro de Fomento ha firmado algún volante para que se dé posesión á alguno de los referidos empleados, apesar de no tener las condiciones legales?»

«¿Es exacto que se encuentra en estas condiciones el inspector de tercera clase del Noroeste, entre otros?»

«¿Es exacto que, en vista de estas dificultades, se piensa por el Ministerio de Fomento en dictar una medida, suponiendo que, no habiendo quien solicite esos destinos con condiciones legales, para no entorpecer el servicio, se dé posesión á los nombrados sin condiciones, barrenando de este modo la ley?»

«Si no se quiere perjudicar el servicio, ¿por qué se declara cesantes á los antiguos, no siendo un cargo político ni de confianza, y no teniendo condiciones los nombrados?»

El Correo contestando á La Integridad:

«Hemos procurado informarnos, y podemos decir con seguridad que todas las preguntas carecen de base, salvo la segunda, que tiene cierto fundamento por haberse suscitado en un caso tan sólo alguna duda, ya desvanecida, sobre la legalidad del nombramiento.

No hay nada de exacto, absolutamente nada, en todo lo demás; pero si el señor ministro de Fomento, contra su voluntad y su deseo, hiciese algún nombramiento contrario á la ley, no bien se penetre de ello, lo deshará sin ambages ni hipocresías, pues cree que los errores deben subsanarse, subordinando el amor propio al respeto por las leyes.»

Esta manera de proceder ni de oídas la conocen los amigos de La Integridad.

Afirma El Siglo Futuro que es verdaderamente admirable la unidad de miras, de sentimientos y de juicio que hay en los tradicionalistas de toda España.

Lo que es verdaderamente admirable es la frescura con que el colega hace esa afirmación, después de los célebres pugilatos de los periódicos ultramontanos y de las lindezas que se han dicho.

De El Cronista:

«Los fusionistas están empeñados en atribuirnos sus condiciones más salientes. Unas veces dicen que los estorban nuestros lloriqueos y lamentaciones por las ilegalidades que cometen sus gobernadores. Nosotros no lloramos.»

Cierto. El País es quien llora el haber conocido á ustedes.

La Iberia escribe en su sección titulada En broma:

«Un periódico ministerial ha descubierta un gobernador imbécil, según declaración de una Audiencia que no cita.

En tiempo de los conservadores no hacían eso las audiencias.

Los gobernadores se solían declarar por medio de bandos.»

Esto estará escrito en broma, pero es verdad.

Podríamos citar más de un ejemplo.

Dice El Cronista que nuestro partido ha pedido el Poder como se pide una limosna.

Dios se la pague á los conservadores y les dé la gloria.

Que en el limbo ya están.

Oficial

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando la pena de muerte impuesta á José Félix Leon y Bajo por la de cadena perpetua.

Hacienda.—Reales decretos disponiendo que D. Cayetano Sanchez Bustillo vuelva á encargarse de la plaza de subgobernador del Banco Hipotecario de España.

Declarando cesantes á D. Joaquín Gonzalez, segundo jefe de la contaduría de la Dirección General de la Deuda Pública, y á D. Celestino Redondo, oficial de la secretaría de este ministerio, y nombrando para estos cargos á D. Agustín Garrido y D. Andrés Caamaño, respectivamente.

Ultramar.—Reales decretos nombrando director general de Gracia y Justicia de este ministerio á D. Leandro Rubio y Martínez, y de Hacienda á D. Joaquín Angolotti y Merlo.

Guerra.—Real orden indultando al ex-teniente coronel graduado comandante don Joaquín Leon del Pulgar de la pena que le fué impuesta por conspiración, y á los exalféreces D. José Gonzalez Martínez y D. Mariano Mate y Caleja y á los comprendidos en estos procesos, si lo solicitan y no han cometido delitos comunes.

Fomento.—Real orden concediendo al pueblo de San Pedro de Gavá (Barcelona) una subvención de 11.563 pesetas para la construcción de un local-escuela.

Interior

En la noche del 11 tuvo lugar un hundimiento en la cárcel de Orjiva. El muro principal que divide el patio y el excusado cayó arrastrando los pavimentos de las habitaciones del alcaide, prisioneros de mujeres y uno de los departamentos de hombres, las que desde los temporales de Enero estaban abandonadas por su estado ruinoso. Gracias á esta prevision del celoso alcaide, no hay que lamentar desgracia alguna.

Se forma presupuesto de los gastos que las obras de reedificación ocasionarán.

Noches pasadas se hallaban varios amigos reunidos en una taberna en la calle Arca del Agua, en Córdoba, y al salir, por cuestión habida entre ellos, según unos, ó acometido por un extraño, según otros, lo cierto es que fué herido de suma gravedad en el vientre uno de ellos, que auxiliado, aunque algo tarde, en la casa de socorro correspondiente, fué trasladado al hospital de Agudos, donde falleció.

El agresor fué aprehendido.

Se ha suicidado en la Coruña, disparándose un tiro en la cabeza, un cabo primero del regimiento de Murcia.

En Lorca, las obras del Pantano adelantan rápidamente bajo la inteligente dirección del ingeniero Sr. Prieto, para el que los periódicos de aquella localidad tienen sólo palabras de alabanza.

Varios catráticos del Instituto de Granada han dirigido una expresiva felicitación al ministro de Fomento, señor Albareda, con motivo de su última circular sobre enseñanza.

Dicen de Lorca que la Junta local de Socorros ha acordado por conducto del señor gobernador presidente dirigir un telegrama á Mr. Jaluzot, expresando el sentimiento con que Murcia ha visto la desgracia inmensa que le afecta con la pérdida total de su vasto y extraordinario establecimiento, llenándole de satisfacción el que no haya ocasionado pérdidas personales el voraz incendio de los almacenes del Printemps.

Manifiestan de Granada que se están llevando á cabo con gran actividad las obras de construcción de un puente sobre el río Viboras, en el vado de Quesada, carretera de Jaén á aquella ciudad, entre Alcaudete y Alcalá la Real. En este sitio ocurrieron varias desgracias en las avenidas del mes de Enero último.

Leemos en un periódico de Valencia: «En el punto denominado Gola, á la desembocadura del río Turia, apareció anteayer el cadáver de un hombre que reconocido se apreciaron en él cuatro heridas de arma blanca, una en la tetilla izquierda, dos en el bajo vientre y otra en la cara. De la identificación resultó ser un vecino de la Carrera del Río (Ruzafa), llamado Antonio Llavata Ferrer, de treinta y ocho años de edad.

El juzgado correspondiente entiendo del hecho.»

Anteanoche, en Málaga, se arrojó por una de las ventanas del Hospital Central que dan al campo una mujer anciana, quedando muerta en el acto.

En el Ministerio de la Gobernación se recibieron ayer tarde las dimisiones de los alcaldes de Castro del Río (Córdoba), Ribadavia (Orense), Carrion de los Condes (Palencia) y la del Ayuntamiento de Palma.

Los guardias del puesto de Sangüesa Isidoro Anchorena y Manuel Amigo, que se encontraban el día 10 recorriendo el término de las villas de Aibar y Rocafort, al llegar al barranco denominado Vuesa, socorrieron, salvándole la vida, al paisano Rafael Goñi, de setenta y tres años de edad, vecino de la primera de dichas villas, que era arrastrado por las aguas.

En la Puebla (Baleares) se ha procedido á la demolición de la plaza de toros, que estaba situada cerca de la estación del ferrocarril. Aquellos ilustrados pobleneses destinan sus solares á la edificación de bonitas casas que embellecerán la población.

Un párroco de Santiago niega certificado de pobreza, con objeto de que sea admitido en la escuela pública como pobre, á un niño, bajo pretexto de que el padre del mismo no cumple con el precepto pascual.

Por algo quiere el elemento eclesiástico conservar su intervención en la enseñanza.

S. M. la reina Isabel, en reconocimiento de los esfuerzos hechos por Mr. Jaluzot para la fiesta de Murcia, ha mandado al delegado que ponga en conocimiento de dicho señor el sentimiento que le inspira el inesperado desastre de los almacenes del Printemps.

Ha vuelto á tomar incremento la viruela en Huelva y en algunos pueblos de su provincia. Uno de los que más sufren este mal es San Juan del Puerto.

Telegramas

Paris 15.

Cámara de los diputados.—El Sr. Talandier, individuo de la fracción intransigente de la Cámara, dice que ayer pidió la palabra, aunque en vano, sobre la proposición del Sr. Douhan pidiendo la suspensión de la sesión en señal de luto por la muerte del czar de Rusia. Añade que su propósito era protestar contra esta proposición, y que por lo tanto la votación no fué unánime.

El presidente de la Cámara, Sr. Gambetta, dice que si el Sr. Talandier hubiese protestado ayer contra la votación casi unánime de la Cámara, le hubiera aplicado la corrección disciplinaria á que le autoriza el reglamento.

Con este motivo, el Sr. Gambetta recuerda que el Cuerpo legislativo del imperio, apesar de componerse casi exclusivamente de monárquicos, aprobó una proposición del Sr. Roucher pidiendo que se levantara la sesión en señal de luto con motivo del asesinato de Lincoln, que era presidente de una república.

Se considera terminado este incidente. La actitud de algunos intransigentes ha producido muy mal efecto, aun entre muchos republicanos muy avanzados.

El periódico el Intransigente, dirigido por Rochefort, y el Ciudadano han sido llevados ante los tribunales por haber publicado artículos sobre el asesinato del czar, que son una apología de hechos calificados de crímenes.

Berlin 15.

Acompañado de un gran séquito, ha salido esta tarde para San Petersburgo el príncipe imperial de Alemania, con objeto de asistir á los funerales del czar Alejandro II.

Washington 15.

El Senado de los Estados Unidos ha aprobado por unanimidad una proposición encomiando al difunto czar de Rusia y condenando altamente el crimen de que fué víctima.

Colonia 15.

La Gaceta de Colonia publica un telegrama según el cual el nuevo czar, Alejandro III, ha declarado que está firmemente resuelto á seguir la misma política que su padre.

Paris 15.

En la Bolsa se ha cotizado: 3 por 100 francos, 85 10.—5 por 100 id., 120 65.—Exterior español, 21 3/8.—Interior, 0 00.—Deuda amortizable interior, 00 00.—Exterior, 41 00.—Obligaciones de Cuba, 482.—Consolidados ingleses, 99 13 1/2.—Bolsin: 3 por 100 interior español, 21 1/4.—Exterior, 21 7/16.—Amortizable exterior, 00 00.—Interior, 00.—Obligaciones de Cuba, 482 50.

Paris 16.

Senado.—Contestando á una interpelación del Sr. Batbie, el Sr. Ferry, presidente del Consejo de ministros, dijo: «Todos los profesores jesuitas que han vuelto individualmente á sus colegios tendrán que ser reemplazados antes de la Pascua de Resurrección por individuos del clero secular.»

Después de la declaración del presidente del Consejo de ministros, el Senado ha aprobado sencillamente el orden del día.

Algunos periódicos dicen que el ministerio está estudiando los medios de hacer respetar los intereses de la colonia francesa en Túnez.

Los colonos franceses en Túnez han regalado al cónsul francés, Sr. Roustan, un objeto de arte, como testimonio de su gratitud por su hábil, enérgica y patriótica conducta con motivo de las cuestiones que ha tenido con el gobierno de Túnez. Le han entregado también una petición colectiva para conseguir que el gobierno francés defienda sus intereses con energía.

Servicio particular de El Imparcial:

Paris 15 (once noche).

El cuerpo del emperador fué trasladado ayer á la pieza que hay inmediata al despacho.

Se le vistió el uniforme del regimiento de Preobrajenski.

A las doce de la noche se verificó la autopsia del cadáver. Los médicos declararon que los órganos estaban sanos. Los rumores que circularon afirmando que la muerte del czar era debida tanto á las horribles heridas que recibió como á la gravedad de un mal que hace mucho tiempo le aquejaba, son, por consiguiente, falsos; Alejandro II gozaba de excelente salud antes del atentado de los nihilistas.

El cadáver ha sido embalsamado. Los nuevos soberanos salieron de palacio ayer á las cinco de la tarde. El coche marchaba al paso, á causa de la multitud que había en las calles, y que aclamaba al nuevo czar.

A la una se había verificado en el Palacio de Invierno la tradicional ceremonia

de recibir el emperador recién proclamado el homenaje de sus súbditos. Durante toda ella, la nueva zarina no pudo reprimir sus lágrimas. Todos los personajes que asistían al acto estaban también visiblemente conmovidos.

Alejandro III se colocó por su propia mano la corona sobre la cabeza, y acto seguido pronunció una breve pero sentida al par que enérgica alocución, manifestando su agradecimiento por los testimonios de fidelidad que todos los presentes habían dado á su padre, y expresó la esperanza de que también le servirían á él con lealtad.

Durante toda la ceremonia reinó profundísimo silencio, interrumpido sólo por los sollozos. De pronto, al pronunciar el soberano la última palabra de su discurso, resonaron prolongados vivas. La perspectiva Newski y la plaza del Palacio presentaban un aspecto imponente; una muchedumbre inmóvil y silenciosa las ocupaba por completo.

Dícese que Alejandro III inaugurará su reinado emprendiendo reformas liberales, tales como la creación de una Cámara elegida por los individuos de los Consejos generales del imperio, que en su mayoría son funcionarios de nombramiento imperial.

Exterior

Grecia armada

Una carta de Atenas que publica un diario parisense presenta el cuadro que ofrece Atenas en la actualidad, dominados como se hallan los ánimos por el deseo de emprender la guerra contra Turquía.

«Suenan las cornetas, las compañías suceden á las compañías, los carros de la artillería ruedan por todas partes, las calles están llenas de oficiales que mandan y de soldados que manobran, los convoyes cruzan incesantemente calles y plazas, y las llanuras que rodean la ciudad están ocupadas por barracas militares. Cada buque de vapor ó de vela que llega al Pireo desembarca revólvers, sables, pólvora, uniformes, zapatos, etc.

Atenas no es una ciudad, es un campamento. Desde las altas gradas de la Acrópolis se perciben al llegar la noche las llamas militares y los toques reglamentarios, cuyos ecos llegan de todos los puntos de la comarca ocupada por el ejército que combatirá contra los turcos dentro de dos meses.

Los griegos creen que van á entrar muy pronto en campaña. Tienen 75,000 hombres sobre las armas, completamente equipados y provistos de excelentes fusiles Gras, que les ha vendido Austria. Los sables de la caballería proceden de Alemania, las fornituras de Rusia, y la fábrica Krupp y C.ª, de Essequ, funde para ellos los cañones de su mejor modelo, mientras los Estados Unidos les expiden piezas Armstrong para artillar sus plazas.

En los arsenales hay almacenados muchos millones de cartuchos, y aún existen 20,000 chassepots sin destino.

La infantería está perfectamente instruida, y recuerda á la italiana por el color del uniforme, que es encienito con vivos rojos. El aspecto de los oficiales es correctísimo sobre toda ponderación.

Yo quisiera llevar al espíritu de los que me leen la sensación profunda que he experimentado al hallar en esta Atenas, tan poco conocida, un verdadero ejército á la última moda y dispuesto á entrar en campaña mañana mismo, si así lo quisieran el rey Jorge y sus ministros.

Todos los hijos de familia se han incorporado al ejército, lo mismo los de las familias acomodadas que los del pueblo.

No se oye hablar más que de guerra, hasta el punto de haber oído muchas veces á comerciantes griegos, al hablarles de negocios: «Ya hablaremos de eso después de la guerra.»

En esta rincón de Oriente ruge la tempestad del desquite y de la reivindicación de las provincias siempre prometidas y nunca entregadas desde el tratado de Berlin. La Grecia irredenta no ha perdido el tiempo: ha hecho un montón de todos sus impuestos, de sus empréstitos, y después de haber vivido sin déficit ha contraído deudas, por 12 millones de francos primero, por 60 después, y no sé por cuánto últimamente. Todo lo ha empleado en armarse.

El momento parece haber llegado. Las tropas están dispuestas, el rey se pondrá á su cabeza en el mes de Mayo, para vengar esa Tesalia y ese Epiro, que la diplomacia se obstina en rehusar á los griegos.

Tal es la situación, expuesta así en todos los círculos, en todos los cafés y en todas las sociedades. ¿Debo decirlo? Al ver todas las mañanas á estos soldados y á este pueblo febriles, pienso en nuestros parisenses de 1870, cuando gritaban por las calles: ¡A Berlin! ¡A Berlin!»

La zarina viuda

Alejandro II era exquisitamente cortés con las mujeres. Un día en Peterhof, residencia imperial, situada cerca de San Petersburgo, se pasaba por los jardines la joven princesa Dolgoruki. Sintiéndose fatigada, se sentó en un banco; como se había olvidado de llevar su sombrilla, el había molestaba. Alejandro, que acompañaba á la princesa, se colocó delante de ella, cubriéndola con su elevada estatura.

«¿Está usted bien ahora?»—le dijo.

«No, señor,—respondió la princesa,—porque tengo delante dos soles en lugar

de uno, lo cual es demasiado para una simple mortal.

La hermana de la joven que pronunció estas frases lisonjeras y delicadas es hoy la viuda del czar Alejandro II.

Se ha dicho que, enamoradas las dos princesas Dolgoruki del czar, tomaron los celos entre ellas proporciones tales, que ocasionaron violentas escenas de familia. Hasta se ha propalado que Alejandro II había tenido que intervenir en varias ocasiones para que las dos hermanas no se maltratasen de obra, y que para cortar de raíz estas deplorables disensiones, casó a la mayor de las hermanas con un teniente general, quien ha debido a esta circunstancia un rápido encumbramiento.

La zarina tiene treinta y cuatro años, y es una de las mujeres más hermosas de la alta sociedad rusa. Sus enemigos la acusan de ambición sin límites, de carácter vengativo y de no estar á la altura de su nueva posición. En San Petersburgo se asegura que muchos cortesanos han perdido su carrera por haber desagradado á la zarina.

El caso del príncipe O... es, entre éstos, el más notable. La princesa—antes de su enlace—había comprado un magnífico espejo de bolsillo, montado en oro, en cuya parte superior había una corona imperial. Cuando la princesa se miraba en el espejo, parecía que la corona estaba colocada sobre su frente. Un día que enseñaba el espejo á varios cortesanos, el príncipe O... le dijo:

—¿Es un regalo de su hermana de usted, la generala?

El príncipe recordaba haber visto un espejo igual en casa de la generala, cuando ésta era dama de honor de la emperatriz. El tener tan buena memoria costó al príncipe un viaje á Siberia, «con la misión—decía la orden imperial—de inspeccionar las tropas acantonadas en la frontera china».

También el conde Schuwalowoff sintió los efectos del rencor de la princesa.

El conde hace juegos de palabras, bonitos, pero peligrosos. Se le ocurrió poner en circulación uno muy mordaz sobre la princesa Dolgoruki, apellido que en ruso significa *manos largas*. La princesa, para alejar al conde de la corte, donde gozaba de mucha influencia, consiguió que lo nombraran embajador en Londres. Hoy está reconciliado con la zarina, pero no ha recuperado la influencia perdida. El conde de Adlerberg es otra de las víctimas de la zarina.

Se ha propagado la especie de que Alejandro II había regalado á su segunda esposa las alhajas que habían pertenecido á la difunta zarina; pero la noticia no ha resultado cierta.

En el Palacio de Invierno hay una habitación llena de diamantes, perlas y otras piedras preciosas. Las czarinas pueden sacar de allí las joyas que quieran y usarlas, dando recibo. Esto hacía la anterior zarina y esto hace la actual. En cuanto á las alhajas que eran propiedad personal de la difunta emperatriz, y no de la corona de Rusia, han sido distribuidas á varias personas, con arreglo á las disposiciones testamentarias de la primer esposa de Alejandro II.

Bien sabido es que la familia imperial no aprobaba el matrimonio del desgraciado czar con la princesa Dolgoruki; pero después de celebrado el enlace, los grandes duques, á instancias de la esposa del heredero del trono, visitaron á la nueva zarina, tratándola afectuosamente y declarando que acababan y aplaudían la determinación del czar, quien, al casarse con la princesa Dolgoruki, realizaba un acto de reparación, merced al cual legitimaba á algunos hijos suyos.

¿Será la muerte de Alejandro II causa de que la familia imperial se manifieste hostil á la zarina viuda? Esto dependerá principalmente de la actitud que adopte en este particular el nuevo czar. Lo que

desde ahora se puede adelantar es que la zarina, pasando á ocupar una situación menos eminente en el Estado y en la sociedad, verá despojarse su corte de oficiales é intrigantes, y volverá á la oscuridad relativa en que antes vivía, después de haber iluminado fugazmente, con los resplandores de su hermosura, los últimos años de Alejandro II.

Ecos de Madrid

Se ha fijado en los sitios de costumbre un bando del gobernador de la provincia, cuya parte dispositiva dice así:

1.º Desde este día quedan definitivamente cerrados toda clase de mataderos y depósitos de reses muertas abiertos en las afueras de esta capital, su término y el de los demas pueblos.

2.º Las carnes ocupadas en dichos establecimientos desde el 17 del actual inclusive, se quemarán á presencia de los agentes de mi autoridad, que harán guardar estrictamente cuanto se ordena, poniendo á mi disposición á los contraventores.

3.º Únicamente en los mataderos públicos de los respectivos municipios, donde más eficaz puede ser la inspección facultativa, por hallarse dentro de poblado, podrán sacrificarse las reses destinadas al consumo, que sufrirán el oportuno reconocimiento en las naves de oro, siendo señaladas por el inspector de carnes de cada localidad con la marca de fuego del respectivo matadero, para acreditar en cualquier caso su procedencia.

4.º Sólo se consentirá á los expendedores é industriales de cada pueblo ó agrupación de vecinos la adquisición del número de reses muertas que basten á cubrir las necesidades ordinarias de las respectivas demarcaciones, á cuyo efecto obtendrán una autorización expresa de los alcaldes, sin que en ningún caso pueda consentirse la aglomeración de canales en expendedurías determinadas, ni el sacrificio de reses en lugar alguno que no sea el matadero público, y que no reúna, por tanto, las condiciones necesarias de higiene y salubridad.

De igual modo se prohíbe depositar reses de cerda en los corrales, basureros ó estercoleros de esta capital, su término y el de los pueblos limítrofes, para evitar los efectos de la mala alimentación á que las sujeta la codicia de los especuladores.

5.º Queda decretada la absoluta clausura de las fábricas de embutidos dentro y fuera de esta capital, así como en todos los pueblos de la provincia, interin los industriales que se dedican á este comercio no estén competentemente autorizados para la apertura de cada establecimiento.

6.º Bajo ningún pretexto se consentirá la introducción por los fieltos de esta capital de ninguna clase de embutidos frescos.

7.º El Ayuntamiento de esta corte cuidará muy especialmente de que haya el número necesario de inspectores de carnes para reconocer todas las que ingresen en la capital, y con mayor celo, si cabe, las de reses de cerda, por el pernicioso influjo que pudieran ejercer en la salud pública.

En la casa núm. 25 de la calle del Leon se disparó ayer mañana un tiro de revólver, en la sien derecha, un joven de diez y seis años llamado Antonio Lopez Miró. Quedó gravemente herido, siendo trasladado á la casa de socorro y después al Hospital General.

Anoche se recibió en el Ministerio de Estado un telegrama de nuestro embajador en Rusia, participando que S. M. el emperador, los archiduques, príncipes, ministros, altos funcionarios y el cuerpo diplomático han asistido ayer á los funerales del emperador Alejandro en la capilla rusa.

Un joven bien portado se presentó ayer tarde en la casa de banca de los señores E. Sainz é hijos á cobrar 3.000 pesetas de una letra, cuya firma del conocimiento

ofreció dudas al cajero, que le determinaron á enviar un dependiente para que se informara de la identidad de la firma.

El presentador, al notar que le dilataban el pago, cayendo tal vez en sospechas de que las había inspirado al pagador, quiso darse á la fuga, pero fué por aquél alcanzado y detenido en el preciso momento en que con el dependiente enviado á practicar averiguaciones llegaba la persona de quien habían pasado á enterarse, la cual declaró no ser suya la firma.

Entregado el que presentó la letra á la pareja de guardias de orden público, fué por ésta conducido al juzgado de guardia, y desde allí, por orden del juez, á la cárcel, después de haber declarado que contaba veintidos años, era estudiante de medicina, y que, aunque efectivamente había presentado la letra objeto de la denuncia, ésta, sin embargo, pertenecía á otra persona, de la que había aceptado el encargo de cobrarla.

Se ha concedido autorización á D. Pedro Martín de Luna para publicar un periódico político bimensual que llevará por título *Cartas conseradoras*, y del que será propietario y director nuestro compañero en la prensa D. Fernando García Bordona.

Este nuevo periódico será contestación al que con el título de *Cartas fusionistas* ha empezado á publicar el Sr. Lopez Guizarro.

De orden del alcalde de Madrid se fijó ayer en los sitios de costumbre un bando dando conocimiento de haber cesado el Municipio en lo que se refiere al contraste de las pesas y medidas del sistema métrico decimal vigente, y de haber pasado dicha contrastación al ingeniero fiel-contrastante Sr. Robert.

Anoche se dijo que se había recibido un telegrama del duque de Madrid, participando que aquél ha enviado su sentido pésame al nuevo emperador de Rusia, por la muerte de su padre.

En dicho telegrama se añade, según oímos, que en nombre de D. Carlos ha salido para San Petersburgo el Sr. Iparraguirre, con objeto de representar al Presidente en las honras fúnebres del czar.

El advenimiento al trono de Rusia del emperador Alejandro III hace necesaria la expedición de nuevas cartas credenciales á nuestro representante nombrado para aquel país, señor marqués de Campo-Sagrado.

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento varias comisiones.

La de Hacienda fué presidida por el alcalde, quien expuso las proposiciones que le han hecho varios capitalistas extranjeros y algunos de España para el empréstito de los cien millones de reales. Estas proposiciones serán detenidamente estudiadas por la comisión, y el capital se facilitará con interés y amortización que no excederá de un 7 por 100; la operación se hace por 20 años.

El manifiesto de D. Estanislao Figueras, de que tanto se viene hablando hace algun tiempo, será leído por primera vez en el banquete democrático que ha de celebrarse el día 20 en Sanlúcar de Barrameda.

Nuestro colega *El Correo* llama la atención del ministro de la Gobernación y del gobernador de Vizcaya sobre el alcalde de Cenarruza, que á su condición de tal reúne las de labrador, tabernero, estancquero y cartero; decimos mal, de esta última cualidad se le ha despojado por abusos cometidos en el desempeño de su cargo, de cuyo hecho entienden los tribunales.

Esto, apesar de ser un abuso incalificable, al fin y al cabo carece del privilegio de la novedad; pero lo que sí la tiene, y grande, es la manera cómo se conduce la referida autoridad.

Como tabernero, no consiente que nadie expendá bebidas más que él, autorizando que en su casa se juegue á man-

salva; como estancquero, la mayor parte del año deja sin fumar á los que no son sus amigos, y como alcalde, ni paga al médico, ni á la maestra de niñas, ni provee la secretaría, apesar de haberla solicitado varias personas, contra lo preceptuado en la ley municipal, ni ha formado el padron de habitantes, ni otra porcion de cosas que no hay para qué decir, porque basta con lo indicado.

Varios tenedores de facturas de terceras partes á papel se reunieron ayer por la tarde y nombraron una comisión, que se encargará de conferenciar con el señor ministro de Hacienda para pedirle una aclaración de la real orden que el día anterior publicó la *Gaceta* determinando la forma de pago de los cupones de 1873 y el de Enero de 1874.

Nuestro amigo el Sr. Barca, ministro plenipotenciario de España en Washington, ha salido hoy para Paris, desde donde se dirigirá á su destino.

Sobre varios asuntos políticos de actualidad conferenciaron ayer detenidamente los señores Posada Herrera y marqués de la Vega de Armijo.

También conferencia con el señor ministro de Estado el nuncio de Su Santidad.

Al cesar en el cargo de segundo jefe de la Dirección de la Deuda el Sr. Gonzalez, se ha rebajado la categoría administrativa del mismo de jefe de Administración de segunda clase á jefe de Administración de tercera, produciendo esto una pequeña economía de cinco mil reales.

En la votación verificada anoche en el Ateneo para cubrir el cargo de secretario segundo de la junta de gobierno, fué elegido por unanimidad nuestro amigo don Juan Alvarado.

En el próximo correo de Cuba, que se despachará el día 18, se remitirá á la Gran Antilla el arreglo del personal que ayer firmó el Sr. Leon y Castillo.

El ministro plenipotenciario y enviado extraordinario de la república de Costa Rica ha sido elegido académico correspondiente de la de la Historia.

En el destacamento de penados de la Moncloa, uno de los confinados hirió ayer á dos cabos rancheros del establecimiento con un cuchillo de la cocina.

Segunda edicion

Esta tarde á las dos se ha reunido en casa del Sr. Moyano la Junta directiva del partido moderado histórico, habiendo asistido los Sres. Gutierrez de la Vega, Coronado, Moreno (D. Domingo), duque de Moctezuma, conde de Plasencia, Entrala y Perales y baron de las Cuatro-Torres, continuando reunidos á la hora de cerrar esta edicion, siete de la tarde.

En ella, según nos dicen, se tratará de asuntos electorales.

Tan luego terminen las elecciones municipales que han de celebrarse, los jefes del partido conservador-liberal, Sres. Cánovas y Romero Robledo, invitarán á una reunion á todos los diputados y senadores del partido, para tratar de si deben ó no presentarse á las Cortes si éstas se reúnen antes de ser disueltas.

Hay quien asegura que después de expuestas las razones que estimen pertinentes al caso, se decidirá por votacion lo que haya de realizarse.

Don Laureano Figuerola, acompañado del ingeniero de caminos D. Manuel Aramburo y Pelayo, ha estado esta tarde conferenciando con el Sr. Sagasta sobre el enlace de los ferrocarriles de Barcelona.

Segun nos manifiestan, también para hablar al presidente del Consejo de ministros sobre este asunto celebrarán una importante reunion los diputados y senadores de Cataluña.

El director de la *Crónica de Badajoz* y el diputado á Cortes Sr. Baselga han estado hoy conferenciando con el señor Alonso Martinez, interesándose por la suerte de dos desgraciados de dicha capital que se hallan sentenciados á la última pena.

Esta tarde á las dos ha tomado posesion de la presidencia del Consejo de Estado el Sr. Posada Herrera, quien ha pronunciado un elocuente discurso dando gracias al Gobierno por haberle honrado con tal nombramiento.

El Sr. Sagasta le contestó felicitándose por ver en la presidencia del Consejo de Estado á un hombre de los merecimientos y servicios del Sr. Posada Herrera, con cuya experiencia fácil será la marcha del Consejo, «porque fácil es, añadió, lo que está bien dirigido».

Telegramas de la tarde

San Petersburgo 16.

Han sido presos 18 nihilistas acusados de haber fabricado las bombas arrojadas al czar.

Uno de los presos del día 11 ha confesado que tomó parte en la preparación del atentado en union con Russakoff.

Se ha probado que éste arrojó la primera bomba.

El tribunal ha hecho que ambos reos viesan el cadáver de un individuo muerto en el Hospital á consecuencia de heridas producidas por la explosion de las bombas, sin que hubiese querido revelar su nombre, y de las declaraciones de los acusados resulta que el muerto fué el que lanzó la segunda bomba, que dió muerte al czar, habiendo sido víctima de la explosion por haberse acercado mucho al operador al aparear éste del coche, con objeto de soltar el proyectil.

La policia ha reconocido escrupulosamente la casa que habitaba Russakoff, habiendo encontrado en ella varios aparatos destinados á la preparación de las bombas, así como varios ejemplares de una proclama revolucionaria.

Paris 16.

El sábado próximo presentará sus cartas credenciales al presidente de la República el embajador de España, señor duque de Fernán-Núñez.

El general Pittie, jefe del cuarto militar del Sr. Grevy, saldrá para San Petersburgo con objeto de representar á Francia en las honras fúnebres del czar de Rusia.

Paris 16 (doce 30 tarde).

Apertura de la Bolsa de hoy: 3 por 100 interior español, 20 1/4. Idem exterior, 21 3/8.

Bolsa

DEL DIA 16 DE MARZO. COTIZACION OFICIAL.

Table with financial data including 'FONDOS PÚBLICOS', 'BANCOS Y SOCIEDADES ANÓNIMAS', and 'CAMBIOS'. Columns include 'Último precio' and various numerical values for different securities and exchange rates.

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL, Calle de la Reina, núm. 8, piso bajo.

LAS NOCHES TERRIBLES 74

ALFONSO BROT

Traducción de la Señora Doña Carmen G. del Campo

Continuacion

Mr. de Kerlusset comprendió desde luego el sentido de estas palabras.

A su vez tembló, oprimiéndose dolorosamente su corazón.

Después se levantó.

—¿Qué haceis?—preguntó el abogado.

—Esperaba, al venir cerca de vos, encontrar un mediador entre la duquesa de Vallombreuse y Flavia Morin, empero me he equivocado, y me retiro.

Este reproche, formulado con voz firme, había herido el corazón de Moxou y despertado sus sentimientos de lealtad.

—No creais que yo apruebo la venganza de Flavia Morin; por el contrario, procuro detenerla.

—Pero, en fin, ¿qué quiere, qué medita? Si lo sabéis, decídmelo en nombre del cielo, y procuraré sustraer á la duquesa á ese odio encarnizado.

El abogado no respondió. Reflexionaba.

—¿Qué debo hacer?

—Sin perder momento, dirigios á la Alta Saboya; de allí, al pueblo de San Andres, donde encontraréis á Flavia, ó mejor dicho, á miss Colfax. Una vez en su presencia, apelad á sus buenos sentimientos, á la generosidad de su corazón; vuestras palabras encontrarán eco en él, y lograréis el resultado apetecido.

—Empero... á mí no me escuchará.

—Lo hará—repuso el joven abogado con tono convincente.

—¿Y por qué?—preguntó vivamente el vizconde.

—Es un secreto que no me es permitido revelar.

Armando, cuya sorpresa crecía á cada una de las palabras de Moxou, quiso hablar.

Este no le dió tiempo.

—Creedme, haceo lo que os he dicho—continuó.—Tanto como vos, más todavía, Mr. Kerlusset, deseo veros complacido; y lo deseo hasta tal punto, que partiré mañana para San Andres, á fin de obrar de acuerdo con vos si las circunstancias lo exigen.

Dicho esto, tendió cordialmente su mano á Armando, diciéndole: —Hasta muy pronto.

En la noche de aquel mismo día, el vizconde de Kerlusset y el joven duque de Vallombreuse partían en el expreso de Paris-Génova.

XXII

Una tentativa

El vizconde de Kerlusset y el joven duque de Vallombreuse, poco tiempo después de la entrevista de Flavia con la du-

quesa, llegaban á la villa de San Andres. Flavia, después de tan terrible lucha, saboreaba su triunfo con cruel embriaguez.

—¿Cómo había humillado á aquella fiera duquesa!

—¿Cómo la había obligado á sacrificarle la dicha de sus hijos!

Sin embargo, al pensar en Eva y Marcela, el remordimiento atormentaba su corazón y amargaba su alegría.

Ella las amaba, y apesar de su cariño, las envolvía implacablemente en su venganza.

Moxou había leído en su alma cuando censuró con su ruda franqueza el móvil egoista que la guiaba.

Sin el amor que sentía por Armando, cuyo solo nombre le hacía estremecer, hubiera sin duda retrocedido, sin llevar á cabo el complemento de su obra. Empero entonces Marcela hubiese sido la esposa del vizconde, y esto era lo que quería evitar.

Este amor era á la vez la esperanza de su vida y su castigo.

Por tanto, no desesperaba todavía.

El corazón humano sufre tan extrañas transiciones!

Armando, separado para siempre de Marcela, buscaba un nuevo amor, y encontrándola cerca de él, amante y cariñosa, quién sabe si llegaría á amarla.

Así es que se proponía, una vez cumplida su venganza, volver á América, á reunirse con el vizconde, cuya llegada á Francia ignoraba.

Júzguese de su estupor cuando Scabieuse le anunció que éste deseaba verla.

—¡Ella...! ¡Ella aquí...!—dijo palideciendo.

Después llevó la mano á su corazón, para comprimir sus latidos.

—Que entre—dijo.

La joven negra salió á transmitir su orden.

Un momento después, la puerta se abrió de nuevo.

El vizconde apareció.

Flavia Morin, pálida de emoción, avanzó hacia él, tendiéndole su mano.

—Sed bien venido—le dijo.—Si esperase una visita, no hubiese sido de seguro la vuestra. Mas ¿es sin duda á mi padre á quien deseais hablar? En ese caso, tendreis que esperarle, pues se halla ausente en estos momentos.

—Es á vos á quien deseaba ver—respondió el vizconde, estrechando la mano que la joven le había tendido.

—¿A mí?—dijo Flavia sonriendo.—¿Sabéis que otra mujer, en mi lugar, estaría orgullosa de lo que decís? ¿Conque por mí habeis venido del centro de la América?

—Sí, Mlle. Flavia.

—Siendo así, el motivo debe ser muy grave.

—Muy grave, en efecto: se trata de mi existencia y mi dicha.

—Ni lo he olvidado, ni lo olvidaré jamás.

—Apénas llegados á Nueva-York, nos separamos, casi seguros de no volver á vernos. Y, sin embargo, la casualidad ó la Providencia, dos días después, nos reunía de nuevo.

—Es verdad—murmuró Flavia, contemplando al vizconde con mirada atónita.

—Y esta vez—continuó Mr. de Kerlusset—debíamos estar largo tiempo reunidos. Pasamos dos años cerca el uno del otro.

—Y vos me salvásteis la vida—respondió la antigua institutriz.—No... no... no he olvidado nada. ¿No fuisteis vos el que en esa noche terrible de duelo y de crimen me recogisteis espirante en vuestros brazos?... ¿No fuisteis vos quien, á la cabeza de mi lecho, velásteis largas horas con la abnegacion de una hermana de la Caridad?... ¿Esoos actos no se olvidan jamás!...

—Yo no hubiese evocado esos recuerdos,—repuso Kerlusset,—pero soy dichoso al ver que no los olvidáis. Ellos servirán, sin duda, para concederme lo que os voy á pedir.

Las palabras del vizconde hasta entonces estaban envueltas en un velo, sin poderse comprender el sentido exacto de ellas.

Y de esto resultaba que Flavia pasaba por las alternativas de duda y de esperanza.

Ella se preguntaba si su salvador del Pozo Negro la amaría.

Al momento desechaba esta suposicion, como una locura.

Continuará.

Encargada de recibir nuestros anuncios
Agencia Escamez, Preciados, 35, Madrid

ANUNCIOS

Encargada de recibir nuestros anuncios
Agencia Escamez, Preciados, 35, Madrid

CARLOS PRAST

PROVEEDOR DE LA REAL CASA

LAS COLONIAS, ARENAL, 8

En este bien acreditado establecimiento hallará el público un completo y variado surtido en vinos de Jerez, Málaga, Burdeos, Oporto, Madera y Champagne en todas sus diferentes denominaciones y clases conocidas.

Entre los más renombrados licoras extranjeros, ofrezco á mi numerosa clientela el verdadero marraquino de Girolamo, Luxardo de Zara, el Cumin de Riga, el Chartreuse legitimo de la abadia de la Gran Chartreuse, El Curacao y Aniseta de Foquin, Ponche al ron, Cacao á la vainilla, Aniseta de Burdeos, Oldtom Kirs Wasser, Ajenjo suizo, Ginebra, Ron Jamaica, Whiskey, Cognac, fine Champagne, Bitter y Vermut de Torino, etc.

Latas de pescados en conserva de las mejores fábricas del país y del extranjero, trufas del Perigord, Foie-gras Brandeburgo, carnes inglesas, Pickles, mostazas y salsas preparadas.

Aceites superiores clarificados, de Valencia, Marsella y Niza, mantecas finas de Flandes, Copenhagen y Prevalé, quesos de bola, nata, Chester, Roquefort, Gruyere y Parmesano, frutas de la Habana, galletas inglesas, té, café y azúcares de las clases más selectas, salchichones de Vich, Lyon, Génova y Bologne.

Está en correspondencia directa con las más acreditadas casas de los países productores, puedo garantizar la legitimidad y pureza de todos los artículos que se expenden en mi establecimiento.

LAS COLONIAS, ARENAL, 8

AGUA DE BARCELONA

PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado encarecer sus inmejorables cualidades, por ser, como queda dicho, tan conocidas de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 43, droguería; Atocha, 18, guantería; idem 87, droguería; Leon, 38, droguería; Montera, 36, comercio de sedas; Cava Baja, 40, droguería; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, droguería; Maldonada, 9, droguería; Hortaleza, 16, droguería; Desengaño, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Montera, 21, tienda; plaza de Santo Domingo, 1, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerías; Isabel la Católica, 33, droguería; Pez 24, y Fuencarral, 29, perfumería de Villalon.

Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos á provincias.

OBRAS EN VENTA

LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO, por Alfredo de Musset. Precio: SEIS REALES.

NOVELAS Y CUENTOS: Pedro y Camila.—Margot.—Historia de un mirlo blanco.—Croisilles.—El secreto de Javotte.—La mosca.—Mimi Pinson, por Alfredo de Musset. Precio: UNA PESETA.

Estas preciosas novelas, de cuyo mérito indudable es garantía segura el reputado nombre de su autor, están puestas á la venta en las principales librerías y en la Administracion de la GACETA UNIVERSAL.

Á DIEZ REALES

ZAPATILLAS SUIZAS

Evitan el frio, curando el reuma, y gracias á ellas no salen

SABAÑONES

LOS TIROLESES, ATOCHA, 27, FRENTE AL MINISTERIO DE FOMENTO

LOCAL NUEVO

EL CLAVEL

CALLE DEL MISMO NOMBRE, NÚMERO 1, SASTRERÍA

Capas, batas, batines, gabanes, rusos, americanas, cazadoras, chalecos y pantalones, etc., etc., á precios muy baratos; y un variado surtido de géneros en pieza para prendas á medida. El que favorezca la casa no dudamos que quedará satisfecho.

Especialidad en levitas y fraques.

A CUATRO REALES

TERMÓMETROS DE SIMPATÍA

Este pequeño aparato ofrece una gran novedad, pues gracias á él se sabe la pasión que más domina, marcando el que es enamorado, fiel, infiel, coloso, etc.

Atocha, 7.—Los Tiroleses, local nuevo

SASTRERÍA MADRILEÑA

ENTRADA POR EL PASAJE DEL CAFÉ DE MADRID

Inmenso, variado y elegante surtido confeccionado de trajes para la presente temporada, perfectamente construido y extraordinariamente barato. Trajes paten novedad, de 180 y 200 rs. Batas lana, de 80 á 200 rs. Americanas id., de 80 á 160 rs. Batines id. y ratina, de 120 á 200 rs. Chaqueta jerga id., de 80 á 280 rs. Pantalones paten, de 50 á 160 rs. Levitas imperiales, de 120 á 280 rs. Idem castor y elasticotin, de 60 á 120 rs. Sacos alta novedad, de 140 á 280 rs. Chalecos paten castor y cuero, de 30 á 60 reales. Sacos rusos paten, de 180 á 360 rs. Capas paño café, de 180 á 360 rs.

Riqueza, gusto y novedad en toda clase de géneros para medida, ya en negro, como en telas de fantasía. Extremada perfeccion en el corte y hechura. Trajes paten, de 260 á 560 rs. Pantalones paten y tricot, de 70 á 170 rs. Idem jerga y vicuña, de 320 á 560 rs. Idem saten tuplin y elasticotin, de 100 á 180 rs. Sacos diagonal y punto, 260 á 480 rs. Chalecos vicuña y novedad, de 60 á 90 rs. Chaqueta jerga y vicuña, de 200 á 320 rs. Levitas castor y elasticotin, de 280 á 500 rs.

Inmenso surtido en camisería, especialidad en madapolanes franceses, holandas, retortas, cuellos, puños, pecheras bordadas, chalecos de franela y ante; géneros de punto ingles y franceses y alta novedad en cretonas francesas con dibujos alegóricos, única casa que posee este artículo.

Carrera de San Jerónimo, 11, principal

CHOCOLATES

DE

MATÍAS LOPEZ Y LOPEZ

MEDALLA DE ORO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878

MADRID—ESCORIAL

Se vende en los establecimientos más importantes de España, y á fin de que no lo confundan con otros, exigir la verdadera marca y nombre.

Garantía verdadera.—Facilidad en los pagos

Erard

Pleyel

PIANOS

Y ARMONIUMS

DE LAS MEJORES FÁBRICAS DE EUROPA

E. GALLEGOS

33—MONTERA—33

Establecimiento de primer orden

Gaveau

Bord

CHOCOLATES, TÉS Y CAFÉS

COMPAÑÍA

Mayor, 18 y 20.



COLONIAL

Montera, 8.

LA EXACTITUD

PRECIADOS, 72

CONFITERÍA Y REPOSTERÍA.

En este nuevo establecimiento se hacen encargos de todas clases y los tan exquisitos PASTELES DEL PARAISO, que tanta aceptación han conseguido.

PRECIADOS, 72

CUCHILLOS DE UNA SOLA PIEZA

Los eternos á 4 rs.; tomando por media docena á 22 rs. Se garantiza su buena calidad.

Atocha, 27, frente al ministerio de Fomento

JABONES PARA EL TOCADOR

Gran surtido y precios económicos, de los mejores y más acreditados fabricantes

Atocha, 27.—Los Tiroleses, local nuevo

LIQUIDACION

RELOJERÍA, CALLE DE ALCALA, NÚM. 5

Aviamos á nuestros parroquianos que liquidamos las existencias en géneros de nuestro acreditado establecimiento, fundado hace 25 años. Los precios, sumamente módicos, responden al objeto que nos proponemos: el de realizar, atendiendo á la vez á la confianza que se merece aquel que quiera favorecerlos. La variedad de las alhajas que exponemos á la venta, no permitiendo hacer una descripción exacta que justifique su verdadero valor, nos limitaremos á designar las que más se prestan á dar á conocer la baratura y buena fe, como base de nuestra liquidacion.

Para señoras: sabonetas, oro guilloché, 380 rs. Con esmalte, 500 rs. Idem, oro, esmalte y pedrerías, 600 rs. Idem, oro, Remontoirs, guilloché, 500 rs. Idem, oro, Remontoirs, con esmalte, 600 rs. Idem, oro, Remontoirs, esmalte y pedrerías, 860 rs. Juego reloj y cadena de oro, 800 rs. Para caballero: sabonetas, oro guilloché, 600 rs. Remontoirs sabonetas, oro guilloché y grabados, 800 rs. Hay un gran surtido de cadenas de oro de ley para señoras: con medallones y pasadores desde 260 rs. en adelante, otras con broches desde 400 rs.

Cadenas de oro de ley para caballeros á 21 rs. el adarme.

Relojería, calle de Alcalá, núm. 5.

LA VENECIANA

Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.ª Quedar teñido el cabello y la barba tan luego como se seca; es decir, en el breve tiempo de tres cuartos de hora. 2.ª Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.ª No ser necesario ántes lavar ó desengrasar el cabello y no dañar lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albacete, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Pesino; Burgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde Espolón, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de doña Ramona Jauregui; Coruña, Florida, 25; Cartagena, señores Roig hermanos; Ferrol, Real, 127, guantería; Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 31; La Dalia Azul, id., 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calceiros, 1; Santander, Blanca 10, guantería; Sevilla, Sierpes, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Francisco, 3 y 4; Valencia, calle de San Vicente, 22; Tafalla, calle de la Compañía, 13; Ciudad-Real, comercio de D. Francisco Caba; Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso; San Sebastian, San Jerónimo, 14; Cadix, Baluarte y San Francisco, 3; Zaragoza, Coso, 33, farmacia; Alicante, Mayor, 18; Oviedo, calle del Sol, 1; Toledo, droguería y perfumería de D. Domingo Frutos.

Los pedidos al pormayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

Precios, 12, 24 y 36 rs. frasco en toda España. Grandes descuentos al pormayor.

PRIMERA Y ÚNICA LINEA ACREDITADA

VAPORES ESPAÑOLES

de

OLANO, LARRINAGA Y COMPAÑIA

PARA MANILA

El 25 de Marzo saldrá de Cádiz y el 29 de Barcelona el nuevo y magnífico vapor español

VICTORIA

Informes: D. M. A. Amusátegui, en Cádiz.—Sres. Olano, Larrinaga y C.ª, Merced, 18, Barcelona. Madrid, Lope de Vega, 23 y 25.

LA NIÑEZ

REVISTA DE EDUCACION Y RECREO

Se publica los días 5, 15 y 25 de todos los meses, lujosamente impresa y con bonitos grabados.

PRECIO DE SUSCRICION: Madrid: 40 rs. al año, 22 semestre y 12 trimestre. Provincias: 50 al año, 28 semestre y 16 trimestre.

Administracion: Meson de Paredes, 17, principal, Madrid.

LO PRIMERO EN UNA CASA ES LA ECONOMIA. Con el ya ventajosamente conocido salvatubos se evita que se rompan los tubos, obteniendo una gran economía, pues es grande el consumo que de este artículo se hace.

A 2 rs. el salvatubos. Atocha, 27, local nuevo de Los Tiroleses.

CUBIERTOS DE METAL BLANCO GARANTIZADOS: pudiéndose limar si se desea á la vista del comprador. Precios fijos y económicos, á 12, 14 y 24 rs. Los hay de metal ingles que no se vuelven dorados, á 4 y 6 rs.

Los Tiroleses.—Atocha, 27 frente al ministerio de Fomento

OBJETOS MIL Y CAPRICHOSOS SE OACABAN de recibir en los Tiroleses, propios para hacer regalos; precios como todo lo de esta casa, económicos.

Atocha, 27.—Los Tiroleses Local nuevo

SE DESEA COMPRAR UNA MÁQUINA de vapor, usada, de fuerza de cuatro caballos, y que esté en buen estado. Dirigirse á D. Francisco Aguado, en Rivaforada de Navarra.

RECOMENDAMOS

el nuevo corasé-faja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias. Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero.

Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris. Mayor, 56, Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

BUEN LUSTRE, MEJOR COLOR Y planchado perfeccionado con la azulina, un real hojita. Con este preparado se obtienen todas estas ventajas que se indican. Pruébese. Los Tiroleses. Atocha, 27, local nuevo.

GACETA UNIVERSAL

MODO DE ADQUIRIR LA SUSCRICION

En Madrid, directamente en la Administracion; en Provincias, por carta al Administrador, incluyendo el importe en letras del Giro Mutuo, particulares ó por medio de letras de franqueo.

Los pagos son adelantados.

Las suscripciones empiezan en 15 y 1.º de cada mes.

Los señores corresponsales que admitan suscripciones para nuestro diario, acompañarán el importe de éstas al dar el aviso.

La Empresa no gira contra sus suscritores.

Todas las reclamaciones se dirigirán al Administrador.

ADVERTENCIA

Todos los señores suscritores que, á partir de esta fecha, hagan sus renovaciones por año, tendrán derecho á un ejemplar de la preciosa novela de Alfredo de Musset LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO. El mismo regalo disfrutarán los que se suscriban nuevamente por igual tiempo.

ADMINISTRACION, REINA, 8, BAJO